

*Valdepeñas 23 de marzo.*

La división de nuestra vanguardia compuesta de 4 mil caballos y 7 mil infantes con 12 piezas de artillería, al mando de nuestro general en jefe, se ha presentado hoy en las inmediaciones de Toledo y pueblos de la izquierda del tajo sin resistencia de enemigos. El 21 se hallaba Echavarrí en Fuenlabrada, inmediato al ejército de Extremadura, á quien se unian las divisiones de Bascourt y Orgaz, componiendo unas fuerzas muy respetables. El 23 se habrá unido tambien con los dichos el duque de Alburquerque, y podrán batir la retaguardia enemiga.

*Granada 29 de marzo.*

*Parte del excelentísimo señor Capitan general de Extremadura al excelentísimo señor conde de Cartaojal.*

»Despues que participé anoche á V. E. mi posicion en el puerto de Santa Cruz de la Sierra, recibí noticias de las considerables fuerzas enemigas que estaban sobre Truxillo, y lo confirmaba la osadia con que se presentaban sus guerrillas, no obstante que, como dixé, salieron por la tarde del 20 bien escarmentadas. Esta consideracion, y la de que ni dicho puerto es defendible contra fuerzas tan superiores, ni su terreno permite hacer buen uso de la caballería, me persuadieron la necesidad de abandonarle. Con efecto, dispuse mi retirada, que verifiqué esta mañana á las inmediaciones de Miajadas, donde hice alto para dar algun descanso y alimento á nuestras tropas; pero al momento se presentó en las alturas inmediatas la vanguardia enemiga con sobrada insolencia, con respeto á sus fuerzas. Dispuse desde luego atacarla, á cuyo efecto mandé que lo executasen los regimientos del Infante y Almansa, sostenidos de una columna de granaderos, como se verificó, con un ardor desmedido; y tanto uno como otro cuerpo marcharon con alegría y confianza al enemigo, en quien hicieron á mi vista terrible destrozo, pues al llegar á las manos, la caballería enemiga volvió cara para la fuga, y alcanzados de los nuestros, fueron muertos ó heridos por la espalda la mayor parte de ellos; y no hubiera quedado uno, si un destacamento de su infantería no hubiera detenido á nuestra caballería. Concluida la accion al ponerse el sol, determiné continuar mi retirada á esta villa para no comprometer el todo, y conservar este ejército, entreteniéndolo al enemigo con varias posiciones, hasta que llamada del